

## 云南省召开全省渔业安全生产检查汇报会

最近，云南省召开2021年全省渔业安全生产检查汇报会。云南省农业农村厅布置了2021年全省渔业安全生产检查工作，各检查组汇报了被检查单位履行渔业安全生产监管职责开展的工作、突出的亮点，指出了发现的问题，提出了整改建议。

会议强调，各地农业农村局、各湖泊管理局，一要强化思想认识。时刻绷紧安全生产这根“弦”，举一反三，坚持问题导向、目标导向，持续巩固好全省渔业生产平安和谐的良好局面。二要强化监管责任，抓实安全生产。要强化法治思想，树牢底线思维，深入开展渔业生产安全风险隐患排查；要抓住国家

安排专项资金开展池塘改造的机会，完善池塘基础设施，提升池塘安全生产水平；要加大渔业船员培训力度；要督促养殖户、船主等渔业生产经营主体认真落实安全生产主体责任；要严厉查处渔船非法载客载货等违法行为，要加强监管档案台账管理。三要强化安全生产法律、法规和安全生产知识的宣传教育培训，借鉴各地先进经验和做法，不断提高渔业安全生产监管水平。四要加快长江流域禁捕智能监管系统建设。五要科学编制九湖流域（以渔净水）发展规划。

郝趁义

（云南省农业农村厅渔业渔政管理处）

最近，云南省“绿色食品牌”重点产业统计监测技术培训班在昆明举办。此次培训由云南省打造世界一流“绿色食品牌”领导小组办公室主办、云南省绿色食品发展中心承办，分两个批次开展。

此次培训，以解决统计监测过程中的具体问题为重点，强化针对性和操作性，邀请专家就“绿色食品牌”重点产业统计口径范围、农业统计调查、农产品加工业统计和“绿色食品牌”重点产业数据监测调度平台功能及填报等方面进行授课。

培训采取专家讲授与问答互动相结合的方式进行，既丰富了教学方式，又增强了培训效果。参训学员纷纷表示，此次培训课程设置科学、培训内容丰富，专业性和针对性强。通过培训，使全省“绿色食品牌”重点产业统计监测业务人员丰富了统计基本知识，掌握了填报系统功能，提升了统计业务技能，补齐了统计监测人员的短板。

为确保此次培训取得实效，省农业农村厅绿色食品处在培训班上就重点产业统计监测体系的历史、现状和未来发展等方面进行了讲解，针对目前统计工作中存在的问题，提出了抓好体系融合、健全体制机制、注重作用发挥等具体要求。

王立东

（云南省绿色食品发展中心）



云南省举办「绿色食品牌」重点产业统计监测技术培训班